辽宁广告职业学院
科研诚信建设总结报告
2024年，我院深入贯彻落实国家和上级部门关于科研诚信建设的相关文件精神，全面推进科研诚信建设，通过完善制度、加强教育、严查不端行为等措施，取得了显著成效。本报告旨在总结2024年学院科研诚信建设的主要工作、成果及未来展望，为进一步提升科研诚信水平提供参考。  
一、科研诚信建设责任落实情况
（一）组织领导机制完善
本院已构建起完善的学术领导体系，特设立学术委员会，全面负责科研诚信宣传教育、预防、监督与惩治工作。以实施科学的管理与监督职能。该委员会由15名委员构成，包括主任一名，由院长兼任；副主任两名，由分管教学或科研工作的副院长及委员担任；并设有秘书一名。委员会的常设执行机构为师资与科研处，该处负责处理委员会的日常事务工作。同时，学院在官网公布举报电话和邮箱，畅通举报渠道，接受社会监督。
（二）定期开展督导检查工作
本院坚持每年对科研诚信进行自我检查与专项检查，针对重点领域和潜在风险点实施精准监督。经自查，我院科研诚信建设工作总体运行状况良好，目前未发现科研诚信及学术不端等问题。
二、科研诚信建设的主要措施  
（一）强化宣传教育工作
我院于12月份，通过专题讲座、开展案例分析深入学习和领会科研诚信相关政策文件精神，有效提升了科研人员的科研诚信意识。同时，我院将科研诚信教育融入教师入职培训体系，确保其贯穿于教学科研工作的全过程。
（二）严厉打击学术不端行为
本院秉承严谨治学之精神，制定并实施了《科研道德与诚信规范》，对各类科研诚信学术不端行为进行了明确的界定，并规定了相应的惩处措施。倡导教师开展自我检查，在各类评选活动、项目申报等环节签署《科研诚信承诺书》，承诺其提供的材料及研究成果真实可靠，杜绝任何形式的学术失信行为。认真履行科研诚信承诺，确保科研活动的真实性和完整性。
1.严格规范案件受理及调查流程
针对科研不端行为的举报，必须实行实名举报制度。对于涉嫌科研不端行为的举报，由师资与科研处作为主导部门，定期召集学术委员会进行研讨。处理流程通常涵盖案件受理、初步调查、正式调查、公布调查结论及处理建议等关键环节。师资与科研处一旦接获举报信息，应立即将举报材料转交至相关系部，并督促其迅速开展调查工作，调查结果需及时上报师资与科研处。学术委员会在深入研究后，将形成处理建议。在特殊情况下，师资与科研处可与系部共同组建临时工作组，协同推进调查工作。
在收到举报及学院核转的举报资料后，相关系部应负责组建专业团队进行评估，并在15个工作日内向师资与科研处提交书面报告。院学术委员会将根据报告内容决定是否启动正式调查程序。
2.针对学术不端行为实施精准分类认定，确保惩处标准明确、执行有力
针对学术领域中出现的抄袭剽窃、篡改或捏造数据成果、重复发表论文、违规署名等学术不端行为，我们将严格按照上级指示和行业规范，对其分类认定标准进行科学制定。依据科研不端行为的严重程度及行为人的主观态度，将采取相应的从轻、从重，减轻、加重的处理措施。对于涉嫌违法和犯罪的行为，将依法移送司法机关，追究其法律责任，确保法律的严肃性和权威性。
3.全面实施记录与存档工作
对案件的受理、调查、处理等全流程实施留痕管理，确保形成详实的调查报告。
[bookmark: _GoBack]三、科研诚信建设的成果  
（一）科研诚信意识显著提升
经过深入的宣传教育工作，我院科研人员的科研诚信意识得到了显著增强，对科研诚信重要性的深刻认识，自觉地恪守学术道德规范。 
（二） 学术环境持续向好
本院秉持严谨治学之风，坚决查处学术不端行为，积极营造风清气正的学术氛围。随着科研诚信建设的深入推进，学术生态环境得到显著改善，科研活动的规范性和透明度大幅提升。  
四、未来展望与改进建议  
（一）加强科研诚信教育 
未来，学院将进一步扩大科研诚信教育的覆盖面，增加实际案例分析和互动环节，提升教育效果。同时，将科研诚信教育融入课程教学和科研实践中，形成常态化教育机制。  
（二）完善科研诚信制度建设  
学院将进一步完善科研诚信管理制度，建立长效监督机制，确保科研诚信建设常态化。  

